
PREFEITURA DA ESTÂNCIA HIDROMINEAAL DE POÁ 
EBTADO DE Ao PAULO 

RETARIA DE MEIO AMBIENTE E RECURSOS NATURAIS 

ATA DA 3ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE 
DEFESA DO MEIO AMBIENTE 

Aos cinco dias do mês de setembro de dois mil e vinte e cinco, às 09h56min, reuniram-se 

na sede da Secretaria de Meio Ambiente e Recursos Naturais, os membros do Conselho 

Municipal de Defesa do Meio Ambiente, em reunião extraordinária. Estiveram presentes 

os seguintes conselheiros: Claudete Ornada, Kleber Silva e Rosana do Carmo (Secretaria 

de Meio Ambiente); Igor de Souza (Secretaria de Obras); Alan Daniel (Secretaria da 

Educação); Larissa Marques (Secretaria de Cultura); Roseli Madalena (Serviços Urbanos); 

Diname de Souza (Fontanário); Vinicius R. Macedo (Casa dos Engenheiros e Arquitetos); 

Rosemeire de Souza (ETEC); Jorge Campos (Secretaria de Turismo); Os representantes da 

Ordem dos Advogados juntificaram suas ausências e indicaram a Sra. Isabela para 

representá-los na reunião. A pauta da reunião incluiu os seguintes assuntos: 1 - Aprovação 

da Ata da 2ª Reunião Extraordinária que ocorreu em vinte e oito de agosto de dois mil e 

vinte e cinco; 2 - Apresentação do Plano Municipal de Arborização Urbana; 3 -

Apresetação do Plano Municipal de Conservação e Recuperação da Mata Atlântica; A 

reunião foi iniciada com as boas vindas aos conselheiros pela presidente Sra Claudete. Em 

seguida, houve a dispensa da leitura da ata anterior, onde o Sr. Vinicius solicitou a alteração 

da palavra planilha por Ata na folha de número quatro, após teve aprovação por 

unanimidade dos presentes. Prosseguindo a Sra. Claudete apresentou ofícios encaminhados 

através do conselho para a secretaria da fazenda solicitando a possibilidade dos 

conselheiros terem acesso as ações previstas pela pasta de serviços urbanos no sistema Cata 

treco, constantes na LDO 2024 e LOA 2025, encaminhou a secretaria de serviços urbanos 

oficio solicitando as medições, pesagem e destinação final dos materiais inservíveis, dos 

recursos deliberados pelo conselho, e ainda para a secretaria de cultura, informações 

pertinentes ao andamento do conselho de patrimônio histórico, os senhores conselheiros 

solicitaram para a próxima reunião a presença dos secretários de serviços urbanos, fazenda, 

cultura e segurança. Após a presidente Sra. Claudete Canada realizou a sequência da pauta 

com a apresentação dos planos municipais de arborização urbana e plano municipal de 

conservação e recuperação da mata atlântica que foram explanados pelo Sr. Gustavo 

Fidalgo (estagiário) e o Sr. Henrique Proença (Engenheiro agrônomo) ambos 
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representantes da secretaria de meio ambiente, e o Sr. Gustavo Lemes pontuou e 

encaminhou ao grupo de trabalho (whats) alguns questionamentos para melhorias de ambos 

planos, para que pudesse ser dicutidos durante a apresentação. Seguindo com a explanação 

sobre o plano de arborização urbana, foram pontudos os objetivos, métodos a serem 

utilizados, resultados e prognósticos (distribuição da arborização em Poá) resultados e 

prognóstico (temperatura média das superfícies) resultados e prognósticos (áreas de 

prioritárias para plantio), ( cobertura arbórea por bairro), resultado do inventário, inventário 

de arborização urbana, lista de indicação de espécies, após a explanação do plano de 

conservação e recuperação da mata atlântica, objetivo geral, objetivos específicos, 

caracterização e diagnósticos socioeconômico, físico e ambiental, análise de vetores de 

desmatamento, arcabouço legal, instrumentos de gestão ambiental e planos e programas 

existentes, arcabouço legal, instrwnentos de gestão ambiental e planos e programas 

existentes, metas e ações prioritárias. Após as apresentações os conselheiros discutiram 

ações que podem ser realizadas, tais como a manutenção através de QRCODE para 

acompanhar o crescimento, plantio, de todas as espécies que foram plantadas através do 

plano, o Sr. Gustavo Fidalgo, citou que existe um plano piloto na secretaria de meio 

ambiente e que a maioria das espécies estão catalogadas e que o plano irá ser realizado por 

toda a cidade, após o término da aplicação na sede. O Sr. Vinícius citou a importância da 

fiscalização dos postes da EDP, já que alguns pontos da cidade foram revitalizados mas os 

fios e cabos acabam causando poluição visual, e que algumas cidades por onde passou tal 

ação está sendo realizada. A Sra. Isabela solicitou que seja feita campanha com a 

população, para discussão dos planos de arborização e conservação e recuperação da mata 

atlântica, e até o chamamento para a audiência pública. O Sr. Alan citou a possibilidade de 

alguma secretaria realizar estudos de impacto da especulação imobiliária, já que estão 

sendo contruídos diversos condomínios no município e quais as políticas públicas para 

acompanhamento do crescimento, já que a população necesssita de educação, saúde e 

segurança, e que atualmente não existe estudo, e a cidade tem dificuldade de atender muitas 

demandas existentes. Para constar, lavra-se apresente ATA, que será assinada por mim a 

escrivã desta ATA, Margaret Soares Francischini do Nascimento, e a atual Secretária 

Municipal de Meio Ambiente e Recursos Naturais Claudete Bezerra dos Santos Canada. 
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